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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Criar mais espaços de lazer e instalações adequadas aos idosos 

 

 De acordo com os dados divulgados pelo Governo, no final de 2024, a população 

de Macau ascendia a 688 300 pessoas, e a população idosa com idade igual ou 

superior a 65 anos aumentou 0,6 pontos percentuais, pesando 14,6 por cento no total 

da população, ou seja, esta percentagem ultrapassou os grupos etários das crianças 

e dos jovens, factor que levou o índice de envelhecimento a atingir 116,6 por cento. 

Os referidos dados demonstram que a proporção da população idosa vai aumentar 

anualmente e que a sociedade está a enfrentar o desafio de um envelhecimento rápido, 

por isso, não se pode menosprezar a qualidade de vida e a saúde da população idosa.  

 As zonas de lazer têm sido, desde sempre, espaços importantes para os idosos 

praticarem desporto e relaxarem. Nos últimos anos, o Governo tem vindo a aumentar 

e a renovar os equipamentos e as instalações dos parques e zonas de lazer de Macau, 

com vista a disponibilizar um ambiente de conforto e uma boa experiência aos 

residentes, o que merece o nosso reconhecimento. No entanto, com o aumento anual 

da população idosa, as instalações e os espaços de lazer existentes em Macau já 

deixaram de satisfazer a procura por parte dos idosos, portanto, há toda a 

necessidade de planear e construir mais zonas de lazer e instalações recreativas e 

desportivas para satisfazer a referida procura, e de oferecer mais opções para os 

idosos. Segundo muitos idosos, as instalações da maioria das zonas de lazer e dos 

jardins de Macau não conseguem satisfazer a procura no que respeita aos hábitos de 

utilização e ao desporto, e as instalações sem barreiras carecem ainda de melhorias. 
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Espero que o Governo disponibilize mais instalações recreativas e desportivas para 

os idosos, e promova a construção de zonas de lazer com peculiaridade e inclusão, 

com vista à criação de espaços públicos mais seguros e amigáveis, tudo para 

incentivar os idosos a participarem, de forma mais activa, em actividades ao ar livre e 

em treinos, reforçando assim a sua saúde física e mental. 

Face ao exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. Actualmente, o Governo está a promover os trabalhos de reordenamento das oito 

zonas de lazer da Ilha Verde e do Bairro Tamagnini Barbosa, no sentido de proceder, 

tendo em consideração a estrutura demográfica e as necessidades dos utentes 

destas zonas, a uma distribuição racional das zonas funcionais, com vista a 

proporcionar instalações de lazer para diferentes grupos etários. Qual é o ponto de 

situação das obras de reordenamento das referidas zonas de lazer? O Governo 

deve estender esta prática a outras zonas e, para além disso, nas zonas em que o 

número de idosos é maior, deve criar quer instalações para a prática de “tai chi” e 

ginástica, quer espaços com equipamentos de ginástica de baixa resistência e alta 

tecnologia, nos espaços de lazer envolventes, com vista a atrair mais a vontade 

dos idosos para a prática desportiva e a reforçar a segurança, bem como a 

promover a construção de uma sociedade inteligente com equipamentos para a 

população da terceira idade. O Governo vai considerar fazê-lo? 

2. Segundo os idosos, em muitas zonas de lazer de Macau não há protecção contra 

o sol e a chuva, o que impossibilita o aproveitamento dos equipamentos. Mais, para 

além do sol e da chuva, as instalações ao ar livre estão a envelhecer ou estão 

danificadas, o que acarreta riscos e inconveniências para a sua utilização. Será que 

o Governo tem condições para instalar protectores e instalações sem barreiras nos 
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espaços de lazer ao ar livre, aperfeiçoar os equipamentos e as instalações para 

evitar que sejam escorregadios, e efectuar fiscalização nas diversas instalações, 

com vista à sua manutenção atempada, tudo para reforçar o nível de segurança? 

Vai o Governo criar mais espaços em recinto fechado para a prática de actividades 

de lazer, tanto para os idosos como para o público? 

3. Nos últimos anos, tem-se registado um aumento constante da densidade 

populacional na zona central da Taipa, sendo cada vez maior a procura de 

instalações de lazer por parte dos moradores desta zona, mas, na Zona de Lazer 

da Marginal e no Parque Central da Taipa, apenas existem dois grandes espaços 

para actividades, portanto, ao longo dos anos, a procura deste tipo de instalações 

tem sido maior do que a oferta. Neste momento, os serviços competentes estão a 

elaborar um plano pormenorizado sobre a zona central da Taipa-2 e, assim sendo, 

o Governo deve proceder à inclusão, no respectivo plano, da construção de mais 

instalações de lazer para actividades de grande envergadura em recinto fechado, 

no sentido de melhor aproveitar os recursos de solos. Nesse sentido, vai o Governo 

aperfeiçoar a rede de espaços de lazer da referida zona?  

 

10 de Outubro de 2025 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM,  

Zheng Anting 

 

 


